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INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS – IEAR

DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS – DGP

No  décimo  nono  dia  do  mês  de  janeiro  do ano  de  dois  mil  e  vinte  e  dois  reuniu-se  o
Departamento de Geografia e Políticas Públicas do IEAR/UFF. Estavam presentes: o Chefe do
Departamento, André Luiz de Jesus Rodrigues, Secretário do Departamento, Aloísio Afonso de
Araújo Kelmer,  os professores efetivos  Anderson Mululo Sato,  Antonio Henrique Bernardes,
Carlos  Marclei  Arruda Rangel,  Dibe Salua Ayoub, Diogo Marçal Cirqueira,  Jackson Martins
Rodrigues,  João  Marcos  Hausmann  Tavares,  José  Renato  Sant’Anna  Porto,  Juan  Vicente
Bachiller Cabria, Paulo Jorge Vaitsman Leal, Priscila Ermínia Riscado, Soraia Marcelino Vieira e
Wilson Martins Lopes Júnior. Os docentes Daniel Luiz Poio Roberti, Iomara Barros de Sousa e
Monika Richter justificaram suas ausências. Sobre o Ponto 1 - Leitura e aprovação da ata, foi
lida e aprovada a ata da reunião ordinária deste Departamento do dia 15 de dezembro de 2021.
Sobre o  Ponto 2 - Informes da Comissão de Avaliação Docente, foi aprovado o parecer da
progressão funcional do docente André Luiz de Jesus Rodrigues para a Classe C, Nível 3. Desta
forma, o Departamento aprova a progressão funcional de André Luiz de Jesus Rodrigues para
Adjunto C3. Foram aprovados os pareceres de estágio probatório de 12 meses, 24 meses e 32
meses da Professora Eliane Melara. Este Departamento aprova o Estágio Probatório de Eliane
Melara. Sobre o Ponto 3 - Indicação de representantes para o Colegiado de Unidade, foram
aprovadas os titulares e suplentes para a representação no Colegiado de Unidade. Os titulares
são: Anderson Mululo Sato, Diogo Marçal Cirqueira, Andrés del Río, Michael Alexandre Chetry
e Licio Caetano do Rego Monteiro. Os suplentes são: Priscila Ermínia Riscado, Carlos Marclei
Arruda  Rangel,  Monika  Richter,  João  Marcos  Hausmann  Tavares  e  André  Luiz  de  Jesus
Rodrigues. Sobre o  Ponto 4 - Credenciamento de docentes na Pós Graduação Teresa, foi
aprovado o credenciamento da professora Dibe Salua Ayoub na Pós-graduação em Gestão de
Territórios e Saberes. Sobre o  Ponto  5 - Alterações curriculares da Pós Graduação Teresa,
foram aprovadas as seguintes mudanças na grade curricular da Pós-graduação em Gestão de
Territórios e Saberes: a disciplina Saúde e Bem Viver será substituída pela disciplina Território e
Bem Viver, tendo a sua ementa alterada; a disciplina Justiça Socioambiental teve o seu título e
ementa alterados, passando a ser intitulada  Justiça Ambiental;   o curso de pós-graduação lato
sensu Gestão de Territórios e Saberes passará a ter seis bimestres, ao invés dos atuais quatro
bimestres;  e  o número de disciplinas obrigatórias passará das atuais quatro para seis,  com a
criação  das  disciplinas  Metodologia  e  Projetos  2 e  Seminários  de  Pesquisa.  Com  essas
mudanças, o número de disciplinas optativas diminui das oito atuais para seis. Sobre o Ponto 6 -
Licença para Capacitação do professor Anderson Mululo Sato, foi aprovada a Licença para
Capacitação do professor Anderson Mululo Sato para o período de 16/04/2022 a 15/07/2022.
Sobre o  Ponto  7 -  Resultado do Edital  FAPERJ Nº 47/2021:  professor  José apresentou o
resultado  do  Edital  FAPERJ  No  47/2021,  onde  o  Projeto  “Implantação  do  Laboratório
Interdisciplinar de Gestão Territorial e Educação Ambiental no campus do Retiro, em Angra dos
Reis” foi contemplado. Professor José informou que a aprovação desse projeto é uma enorme
vitória para o IEAR, pois permitirá um grande avanço das atividades do espaço físico do Retiro.
Sobre o  Ponto 8 -  Atualização no Calendário RAD 2021,  o  professor André informou ao
colegiado sobre o encerramento do RAD 2021, que foi adiado para 24 de março de 2022. Sobre
o Ponto 9 - Calendário de Reuniões para 2022.1, foram aprovadas as datas para as próximas
reuniões departamentais. As reuniões ocorrerão nos dias 20 de abril, 18 de maio, 15 de junho e
20 de julho. Todas às 10 horas da manhã. Sobre o  Ponto 10 - Informe sobre lançamento de
notas, o secretário do Departamento informou que o  lançamento de notas no sistema deverá ser
realizado até o dia 16 de fevereiro. Também foi compartilhado o formulário para inserção das
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notas  de  monografia.  Sobre  o  Ponto  11  -  Informe  sobre  procedimentos  para  o  retorno
presencial, professor Anderson Sato informou que, devido à nova onda de contágio de COVID-
19, o Grupo de Trabalho a  respeito do planejamento do retorno às atividades presenciais  se
reuniu no dia 17 de janeiro a fim de deliberar novas diretrizes para o uso dos espaços físicos do
IEAR. Professor Anderson informou que as decisões estabelecidas nesse encontro estão no site
do IEAR para consulta da comunidade acadêmica. Professor José Renato solicitou aos servidores
que desejarem ir  ao IEAR que encaminhem seus  comprovantes  de vacinação a  suas  chefias
imediatas,  pois  está  sendo  necessário  apresentar  o  comprovante  para  acessar  o  prédio  do
Instituto.  Sobre  o  Ponto  12  –  Aprovação  de  Projetos,  foi  aprovado  o  projeto  “MOVE
ANALYTICS: DATABASE & WEB MAP SERVICE PROJECT OF SOCIALTERRITORIAL
MOVEMENTS”, coordenado pelo professor Antonio Henrique Bernardes. Nada mais havendo a
tratar, foi encerrada a sessão. Eu, Aloísio Afonso de Araújo Kelmer, lavrei a presente ata que,
após lida e aprovada, será assinada por mim e pela autoridade responsável pela presidência da
reunião.

               Angra dos Reis, 19 de janeiro de 2022.
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